

"划南瓜"比赛

当地时间10月19日,在美国俄勒冈州波特兰市,选手们在湖里奋力挥桨"划南瓜"。正值南瓜收获季,美国多地举办五花八门的南瓜比赛。波特兰市的南瓜比赛始于2004年,包括食品展销、艺术展览等内容,但最受欢迎的仍然是参赛者在湖里"划南瓜"的竞技环节。

"00后"对出莫言上联 获10万元奖金

今年6月,诺贝尔文学奖获得者莫言在广东惠州面对百年客家围屋碧滟楼有感而发,写下"从南阳到南洋根深叶茂"十字上联,并发出"向天下文友敬求下联"之邀。

10月20日,该征集活动获奖名单揭晓,活动评选出一、二、三等奖共六个优秀作品。其中,独得一等奖,并收获10万元奖金的作者宋珂嘉是一名21岁的年轻人。他对出的下联为"自井壁及井毕角亢星张"。

北京师范大学终身特聘教授、著名诗人欧阳江河 现场对一等奖作品进行了解读,表示是"多年难遇的 绝对"。

除了10万元奖金,莫言还特别准备了亲笔书法作品作为赠礼。该奖项由宋珂嘉母亲代领,宋母表示,孩子要把奖金的一半捐给"莫言同心"公益项目,用以先心病儿童的救治。

贵州花江峡谷大桥 推出无绳蹦极



近日,贵州花江 峡谷大桥无绳蹦极测 试视频(**左图为视频 截图**),在网上引发 广泛关注。

价1688元。60岁以上的老人、有心脏病或高血压的游客不能参加,体验者体重需在40公斤-90公斤。

对于部分网友担心的安全问题,工作人员表示,安全网材质牢固且网下还有一张网,同时绑住安全网四角的钢丝绳,除了主受力的绳子外还各有一根副绳,均能起到二次保护作用。工作人员利用100公斤的沙袋进行了反复测试,目前测试结果没有问题。之后,工作人员也会进行真人测试,全部准备完毕再向游客开放。

电影票太贵 印度地方政府出手限价

近年来,印度电影票越来越贵,引发许多当地影 迷吐槽,并导致印度地方政府出手限价。

报道称,2020年印度一张电影票的均价为91卢比,2024年则上升至134卢比,票价涨幅达到47%。在票价上涨同时,印度影院的观影人数却在下降。2024年印度观影人数较2023年下降了6%,一定程度上反映出影迷们对电影票价上涨并不买账。一位名叫阿罗拉的20岁印度青年表示,现在去首都一家设施不错的现代化电影院看场电影要花500卢比,接近他每周零花钱的三分之一。

不过,印度一些业内人士与影迷的观点不同。影院商家强调,相对于传统的放映厅,现代化影院提供了更舒适的环境、更震撼的视听享受,花钱享受更好的服务体验是值得的。也有商家拿出自家现代化影院的运营成绩单称,尽管票价不菲,但自家生意依然不错,这说明观众还是愿意买单的。

当地媒体称,为了保护影迷利益,印度南部多个邦推出电影票价封顶政策,但遭到当地影院商家的强烈反对。随后,当地法院要求政府暂缓执行这项政策,11月下旬法院还将就此政策再次开听证会。

预计耗费2.5亿美元 白宫宴会厅破土动工



当地时间10月20日,美国总统特朗普宣布将耗费 2.5亿美元的白宫豪华宴会厅已破土动工。画面显示, 白宫东翼部分建筑的拆除工作已经开始(**上图**)。

特朗普在社交媒体上发文称:"我很高兴地宣布, 全新、宽敞、美丽的白宫宴会厅已破土动工。"

特朗普政府此前表示,该宴会厅将由特朗普和其他私人捐助者出资建造。据白宫网站介绍,白宫宴会厅总面积约9万平方英尺,可容纳650人,预计将在特朗普任期结束前完工。

价格持续上涨 韩国民众感叹"炸鸡通胀"

因韩国炸鸡价格持续上涨,多家炸鸡连锁品牌陆续涨价,近日,"炸鸡通胀"一词登上韩国社交平台热搜。不少消费者感叹:"炸鸡还是平民食品吗?"

据悉,韩国主要炸鸡连锁品牌单份外卖价格已逼近3万韩元。以首尔铜雀区为例,知名品牌校村炸鸡的蜂蜜炸鸡每份售价约25万韩元。加上2000韩元至5000韩元不等的配送费,一份炸鸡外卖最高可达3万韩元。

韩国知名炸鸡品牌自今年4月起陆续调价。 Zicoba炸鸡将全部炸鸡餐食上调2500韩元,校村炸鸡部分首尔加盟店上月也通过外卖平台上调约2000 韩元。随着炸鸡价格不断攀升,越来越多消费者将目光转向大型超市售卖的"平价炸鸡"。

乐天玛特今年6月以每只5000韩元的价格推出 "超大炸鸡",活动期间约10万只全部售罄。随 后,多家知名炸鸡品牌相继降价应战,分别以约 3500韩元和4000韩元的价格出售炸鸡,一度引发消 费者排队抢购。

韩国消费者公益网络会长金连花表示,炸鸡价格持续上涨的背后,是"商家自律定价制"和经营成本转嫁等因素所致。她强调,目前炸鸡售价中原料成本仅占两成,尽管鸡肉价格有所下降,但商家仍不断提高外卖售价,并向消费者转嫁配送费等。

繁殖力强且缺乏天敌 北美浣熊在法国泛滥



据法国媒体近日报道,来自美洲的浣熊(上图)正在法国本土"开枝散叶",这种繁殖力超强且缺乏天敌的小型哺乳动物,给当地农业和自然环境带来多重困扰,因此被法国当局列入"外来入侵物种"。

法国媒体报道称,北美浣熊最早是由几十年前 驻扎在该国中西部北约基地的美国士兵当作宠物带 来的,也有报道称是德国人为做皮毛生意带入法国 的。如今北美浣熊已把法国当作了新的家园,凭借 超强的繁衍能力和适应力迅速蔓延。

由于北美浣熊在法国没有天敌,因此它们可以肆无忌惮地繁殖,在破坏农作物、捕食自然保护区的鸟类和稀有两栖动物的同时,还可能向人类传染病毒。科学家估计,目前在吉伦特省已经有数千只浣熊,它们也可能是21世纪初从卡多雅克市一家"异域农场"里逃脱的浣熊后代。吉伦特省曾开展过浣熊调查研究,但没能找到有效的办法来控制其种群数量。当地自然保护协会认为,该物种如今已繁衍得过多,想要把它们从法国境内完全清除,难度极大。

日本流感疫情持续扩散

日本国立健康危机管理研究机构当地时间10月 21日发布的数据显示,10月6日至12日,日本全国 3800多家定点医疗机构共报告流感病例超9000例, 每周新增病例数已连续8周增加。

最新数据显示,2025年第41周 (10月6日至12日),日本全国3800多家定点医疗机构总计报告流感病例9073例,平均每家报告2.36例,是前一周的约1.5倍,也是去年同期的2.65倍。

根据日本厚生劳动省的最新数据,受流感扩散影响,截至12日,日本全国共有998所保育园、幼儿园、中小学全校停课或部分年级、班级停课,仅10月6日至12日这一周就有328所教育机构停课或部分停课。 本报综合新华社等报道